

特朗普发视频回应股市崩盘 暗示是“故意” 喊话“挺住”

美国宣布所谓“对等关税”政策引发美国和全球股市震荡。美股三大股指均出现超5%的跌幅，欧洲三大股指全线下跌。AJ贝尔公司分析师估计，全球股市价值已蒸发约4.9万亿美元。《金融时报》报道认为，美国股市过去两天缩水59万亿美元。

美国总统特朗普近日在社交媒体上转发其支持者发布的一段视频，视频开头表示股市崩盘是“故意”的。此后，特朗普又发文喊话让美国人民“挺住”。

“特朗普正在引发股市崩盘……但他这是故意的。”一段视频开篇说道。

《新闻周刊》、福布斯新闻等多家美国媒体报道，这段视频最初由一名网络用户于3月发布，近日被亲特朗普账号转发。特朗普4日在社交媒体平台“真实社交”上转发了这段视频。

视频称，特朗普的“关税政策虽是一步险棋，但正在奏效”，“关税政策促进美企在国内进行生产，促使农民将更多

农产品在国内销售，从而降低食品价格”。视频因此认为，特朗普通过调整关税和股市将进一步降低物价，“使得美国中产阶级受益”。

不过耶鲁大学预算实验室此前分析认为，美国关税政策可能导致今年美国整体通胀率上升2.3%——包括食品价格上涨2.8%和汽车价格上涨8.4%——相当于给美国每个普通家庭造成3800美元的损失。

据新华社

美国50万人游行要求特朗普“住手！”



美国全国各地5日举行超过1000场“住手！”抗议活动，美国民众表达了对特朗普一系列政策的愤怒，要求特朗普政府“住手”，停止损害美国人民的利益。同日，居住在欧洲多地的美国人也举行了相同主题的示威活动。

“我们不想要这样的美国”

“特朗普正在撕裂这个国家！”“他们不应该插手的事情太多了！”“我们不想要这样的美国！”……

这是5日全美各地抗议示威者的呼声。当天，人们走上街头，有的聚集在当地议会大厦前。他们手举“别碰我们的民主”“别动我们的社保”等标语，表达对特朗普和埃隆·马斯克领导的政府效率部在政府裁员、经济、移民和人权等方面政策的愤怒情绪。

在佛罗里达州棕榈滩，抗议人群聚集在特朗普的高尔夫球场附近，高呼反对其政策的口号。一些开车经过的人猛按喇叭表达支持，有人手持“股市暴跌，特朗普却在打高尔夫”的标语。

活动组织者说，当天在首都华盛顿和全美50个州共举行了约1300场游行示威活动，有上百个社会团体参与，抗议城市涵盖纽约、芝加哥、波士顿、西雅图、洛杉矶等。有媒体报道，组织者预计约有超过50万人参与了抗议。

为了民众利益？抗议者反对

特朗普政府和马斯克领导的政府效率部大规模解雇联邦雇员、裁撤多个政府机构、削减医疗项目拨款、驱逐移民等政策持续引发民众强烈反弹。在此次全国

性抗议爆发前，美国各地已接连发生多轮抗议活动。

“住手！”抗议活动主办方之一“前进”组织发表声明说，5日的活动是特朗普1月就任总统以来美国爆发的最大规模集体抗议，民众在全美各地同步行动，以空前规模捍卫医疗权益、劳动收入、教育公平、公民权利和民主制度。

声明说，特朗普政府削减劳工权利、破坏医保体系以及导致全民生活成本持续上涨的举措，是激发民众抗议的主要原因。

美国境外响起“住手！”声

在海外生活的美国人当天也走上街头，反对特朗普实施的关税等方面政策。

在葡萄牙首都里斯本，约700人参加了由在葡美国活动人士发起的示威活动。在“住手！”口号下，示威者打出多张标语，敦促特朗普政府“停止干预宪法和美国公民权利”。据媒体报道，除葡萄牙外，居住在德国、法国、英国等欧洲国家的美国人也在柏林、巴黎、伦敦等城市集会。

据新华社

美国遭遇龙卷风和洪水 至少16人死亡

综合美国气象部门和媒体报道，持续多日的龙卷风、强降雨等恶劣天气给美国中西部和南部大片地区造成不同程度破坏。截至美国中部时间5日7时30分，至少16人在恶劣天气中死亡，逾25万用户断电。

据美国“天气”网站5日晚的统计数据，2日至5日，田纳西州有10人死亡，肯塔基州和密苏里州分别有2人死亡，阿肯

色州和印第安纳州各报告1人死亡。

综合美国媒体报道和网上视频，此次美国中西部和南部部分地区遭遇的洪水百年难遇。在肯塔基州，数以百计道路因洪水或泥石流无法通行，至少两座沿河城市强制居民疏散。在阿肯色州，洪水5日冲毁一座铁路桥，导致一列火车脱轨。在田纳西州，洪水淹没多条路段和孟菲斯市一个街区。在俄亥俄州，一些县市消防部门5

日接到多起请求救援的电话。

此外，5日晚，密西西比州北部、田纳西州纳什维尔市附近也报告遭遇龙卷风袭击，目前均尚无人员伤亡报告。

美国气象部门说，5日夜间，美国中西部和南部多州仍可能出现龙卷风或强降雨，部分地区河流水位将持续上涨数日，但总体上恶劣天气状况6日起将有所改善。

据新华社

德国1200多吨黄金 存在美国不放心

数十年来，德国在美国纽约市曼哈顿地区的美国联邦储备银行保险库内存了1200多吨黄金储备，按照当前价格总值上千亿欧元。据德国、英国等西方国家媒体近期报道，眼见本届美国政府经济政策阴晴不定、对包括欧洲盟友在内的贸易伙伴打出“关税乱拳”，德国再次出现将黄金储备撤出美国的呼声。

综合德国《图片报》、英国《每日电讯报》等媒体报道，在第二次世界大战后建立的美元与黄金挂钩的布雷顿森林体系下，德国依靠长期出口盈余积攒了仅次于美国的黄金储备量，目前官方存量为3352吨，其中约1236吨存在美联储银行，即超过三分之一存放在美国。目前，德国所持黄金中，约一半的量存在本国金融中心法兰克福的金库，另有13%存在英国首都伦敦。

据新华社

美军空袭也门萨达 致2死9伤

萨那消息：据也门医疗部门和媒体6日消息，美军5日对也门北部城市萨达的目标进行了空袭，已造成2人死亡、9人受伤。

也门胡塞武装控制的马西拉电视台6日报道说，美军袭击的是萨达市西部的一个太阳能发电场。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚6日凌晨发表声明说，该组织在过去24小时内，对红海的美国“哈里·杜鲁门”号航母及其随行舰只发动了新一轮袭击。声明说，该武装使用巡航导弹和无人机袭击了美军航空母舰，并使用弹道导弹袭击了其补给船只。截至目前，美方尚未对此作出回应。

美国总统特朗普日前在其创建的“真实社交”平台上发布了一段无人机拍摄的视频，视频中数十人围成一圈，随之爆炸发生，现场升起浓烟，留下巨大弹坑。特朗普声称，“这些胡塞武装人员聚集在一起是为了执行袭击指令”，但他没有透露袭击的时间、地点及其他细节。

马西拉电视台5日播发胡塞武装的声明，否认胡塞武装人员遭袭，称特朗普所发视频中的活动为民众的开斋节聚会，此类活动在也门节假日期间很常见。

据新华社

一架灭火直升机 在韩国大邱坠毁



据韩联社报道，一架直升机6日下午在韩国大邱市北区进行扑灭山火作业时坠毁，造成1名飞行员死亡。

报道说，当天，当地共出动5架直升机扑灭山火。下午3时41分左右，这架由大邱市东区政府租赁的直升机在距离山火现场100米左右的地方坠落。目前当地山火已被扑灭。警方等部门计划在现场善后后工作结束后展开事故原因调查。

据新华社